

Заполлярная Рудда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 90 (2598)

Цена 1 коп.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.
ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

К НОВЫМ ВЫСОТАМ ИДТИ УВЕРЕННО

На отчетно-выборном собрании коммунистов цеха технологического транспорта было высказано немало хороших слов в адрес партбюро, руководства и всего коллектива. И это не случайно. Ведь, как отметили в своих выступлениях многие участники собрания, коллектив заметно вырос. Увеличилось число работающих здесь, возросли объемы перевозок горной массы. Рабочие и специалисты цеха успешно освоили в работе 110-тонные БелАЗы. В текущем году коллектив цеха только в январе не выполнил план, все же остальное время работает стабильно, обеспечивая дополнительно к плану немалую прибавку.

Сегодня цех технологического транспорта по праву называют одним из основных ведущих цехов предприятия. Здесь трудится почти 500 человек, в числе которых много молодежи. И приятно слышать, когда среди передовиков производства, победителей социалистического соревнования, рядом с ветеранами А. Х. Бостанджияном, А. Ф. Тулицыным называют молодых рабочих О. А. Иванченко, А. А. Бостанджияна и других. Это говорит о преемственности поколений, о том, что молодежь прочно входит в коллектив, продолжая и развивая замечательные трудовые традиции отцов.

В то же время в работе с молодежью, как отмечалось в докладе секретаря партбюро К. И. Смирнова и в выступлении коммунистов С. К. Канаева, В. Н. Чайки, много недостатков. Далеко не все молодые рабочие хорошо работают и соблюдают дисциплину. Немало нарушителей и среди комсомольцев, а их в цехе 120 человек.

Партийное бюро цеха мало уделяло внимания работе комсомольской организации, слабо контролировало выполнение партийных поручений коммунистами, работающими в комсомоле. Критика в адрес партбюро была высказана и по поводу недостаточной работы по отбору и подготовке к вступлению в партию передовых рабочих цеха.

За истекший год в коллективе цеха произошли значительные перемены. Устойчивая работа внедренных в производство 110-тонных самосвалов способствовала улучшению показателей выполнения плана. Многие внесли в развитие новых форм организации и оплаты труда водителей и ремонтников. Однако успехи коллектива не должны притуплять внимание партийного бюро, коммунистов цеха к нерешенным вопросам.

Это вопросы технического усовершенствования, внедрения средств малой механизации на ремонтных работах. Многие предстоит сделать для укрепления трудовой дисциплины, повышения культуры производства. Много дел сегодня у коммунистов цеха. И об этом они много говорили на собрании, обсуждая работу партбюро и намечая программу действий на будущее. Новому составу партбюро предстоит возглавить эту работу, направить усилия коммунистов на выполнение намеченной программы.

среда,

13

ноября

1985 г.

ВЕЛИКОЕ ЧУВСТВО ЕДИНСТВА

ОЛЕНЕГОРСК
7 ноября

Торжественно отметили трудящиеся нашего города 68-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

В праздничных колоннах демонстраций по центральной площади города 7 ноября прошли тысячи представителей рабочих коллективов, труженники промышленных предприятий и организаций, работники учреждений здравоохранения, культуры, службы быта.

На праздничной трибуне ветераны партии, руководители партийных, комсомольских органов, предприятий и учреждений города, лучшие представители рабочего класса, победители социалистического соревнования.

В числе тех, кому доверено было пронести знамена, ударники пятилетки, победители соревнования, новаторы производства, замечательные последователи стачановского движения.

Одна за другой проходят праздничные колонны. Звучат здравия в честь великого Ленина, Октября, Коммунистической партии Советского Союза, призывы ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Над площадью несется многоголосое «Ура!»

Торжественное оформление площади, кумачевый наряд праздничных колонн — все свидетельствовало о том, что оленегорцы, как и все советские люди, особенно остро ощущают чувство единства, свою принадлежность к поколению, которому великий Ленин заветал строительство нового мира.

Праздник пришел и нам в период, когда весь советский народ внимательно осмысливает решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, проект новой редакции Программы КПСС. В этих документах определены главные направления деятельности партии как в вопросах внутренней жизни страны, так и на международной арене. Вынесенные на всесоюзное обсуждение проекты новой редакции Программы КПСС, Устава, Основных направлений нацеливают каждого советского человека на новые достижения в деле мирного строительства, начатое в нашей стране 68 лет назад.



В СЧЕТ СЛЕДУЮЩЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

В праздничные дни экипаж бурового станка № 39 Оленегорского рудника работал в счет будущей пятилетки.

Бурильщик Валерий Анатольевич Комар, Ильгиз Нуретдинович Мингазов, помощники Алексей Викторович Фирсов и Сергей Дмитриевич Рыбак, руководимые старшим бурильщиком Александром Павловичем Сычевым, еще 4 ноября рапортовали о выполнении пятилетнего задания. Пробурено 173 тысячи 937 погонных метров взрывных скважин.

До конца года передовой экипаж пробурит еще не менее 6 тысяч погонных метров скважин.

Л. ЗАБАВИНА,
Нормировщик Оленегорского рудника.



Пятнадцать лет работает на комбинате Михаил Николаевич Никитин. Его хорошо знают и уважают в цехе за выдающиеся работы за добросовестное отношение к труду.

Фото В. ГАВРИЛИЦЫ

Группа социологов, проводившая исследования на комбинате, пришла к выводу, что авторитет у комсомолов комбината недостаточно высок. В анкетах, заполненных не одной сотней человек, много неслучайных слов о комсомольских организациях. Почему?

Группа не задавалась таким вопросом, да это и не требует каких-то особых исследований. Ответ на вопрос дают сами комсомольцы.

— Нет авторитета. Хотя заработайся, результата не будет, — говорят одни.

— Не работаем как следует, потому и нет авторитета, — говорят другие.

Какое же мнение справедливо? Нельзя не согласиться, что доля истины есть в обоих. Но разница во взглядах говорящих есть. Первый делает установку на авторитет как на панацею от всех бед, второй считает авторитет производным от работы, так сказать, авторитет — «второе дыхание» комсомольской организации.

С удовлетворением комсомольцы знакомы с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи». Прошло больше года после выхода постановления. Оправдались ли надежды комсомольских вожаков? Да, партийного внимания комсомолу стало больше. Но чья тогда вина, что и

некоторых комсомольских организациях дела не пошли лучше?

Об этом мы говорили с членом бюро ВЛКСМ Кировогорского рудника, коммунистом Людмилой Кузнецовой. По поручению партийной организа-

ции рудника она работала в комсомоле.

— Что дела у комсомольцев не стали лучше, есть и моя вина, — говорит Людмила. — Нужно было подтянуть ребят не поучениями, а делом, как говорил В. И. Ленин. А на настоящее дело у меня не хватало ни сил, ни времени.

— Не будем пока говорить, почему у коммуниста не хватало времени на выполнение поручения. Расскажем о нескольких эпизодах из жизни комсомольской организации и прошлый отчетный период.

У кассы выстроилась очередь за зарплатой. Людмила встала рядом с окошечком, но не за зарплатой, а чтобы собрать комсомольские взносы. Эпизод второй. Готовилось очередное комсомольское собрание. Хотя очередным его назвать трудно: за год комсомольцы сумели собраться

лишь четыре раза. Редкими собраниями были потому, что на них не заходило речи о волнующих молодежь проблемах. Надо было найти общее дело.

Людмила поговорила с бурильщиком Владими-

ром Метелкиным, попросила его выступить на собрании. Владимир — увлеченный турист, и может увлечь этим других.

Владимир согласился и выступил. Так было найдено дело, которое могло сблизить ребят.

Теперь о том, как закончилось начинание.

У окошечка кассы больше никто из членов бюро не стоял. Задолженность по членским взносам начала расти. В июле секретарь комсомольской организации Александр Беляков, обычно сам «бегущий за должниками», ушел в отпуск. Добровольцев, зашедших заплатить взносы, было шесть человек. В сентябре из 46 человек взносы заплатили 26.

Поход в горы не состоялся: не нашлось желающих. Хотя на собраниях их было много.

В чем причина неудач? — В пассивности, — считает Л. Кузнецова, —

Я была загружена работой, да и с переходом на бригадный метод работы, дел прибавилось. А из членов бюро никто не захотел стоять у кассы. Их самих приходилось «ловить».

Как же вы согласились

работать в комсомоле?

— А моего согласия и не требовалось. Придя из отпуска, я узнала, что по рекомендации коммунистов введена в состав комсомольского бюро. Так получила сразу два дела.

— Не говорили с секретарем партийной организации?

— Говорила. Он ответил, что у каждого должна быть общественная нагрузка. И не дело коммунисту быть. Я согласна, быть не надо. Но как справиться с пятью общественными поручениями? Л. Кузнецова старалась работать, но не оказалось у нее помощников ни в комсомольской, ни в партийной организации.

Сейчас Людмила не является членом комсомольского бюро.

— С удовольствием исполняю отчетно-выборное собрание, — говорит она. — Не потому, что оно приняло мою отставку, а потому, каким

бурным оно было. Запомнились выступления Ирины Рудяк и Валерия Яценко.

Ирина, например, сказала, что все зависит от нас самих. Будем работать — будет авторитет. А Валерий с жаром доказывал, что ребят организовать можно, нужна организаторская рука.

Собрание почти полностью обновилось составом бюро, избран и другой секретарь комсомольской организации.

Нет сомнения в том, что комсомольцы загорелись желанием изменить положение дел к лучшему, есть заслуга и коммуниста Л. Кузнецовой. Целый год она была практически одним в поле вояжера, а теперь «войнов» стало больше. Больше стало и надежды, что дела поправятся.

— Целый год вы выполняли партийное поручение. Дала ли парторганизация оценку вашей работе? — спрашиваю у Людмилы Кузнецовой.

— На втором совместном заседании я отчиталась по своим вопросам, и меня сразу отпустили: было много работы. Ничего больше не сказали.

Теперь вы не имеете отношения к комсомолу?

— Формально — нет. Но взносы еще собираю, не нашли другого человека.

Странничества ли партийная организация такой помощью комсомольцам? Этот вопрос пока остается открытым.

С. ВЕСПАЛОВ.

Не только ради ВЗНОСОВ

КОММУНИСТ
В КОМСОМОЛЕ

Обелиски



Коль скажет кто:
«В Хибинах — низко.
Что сопки, не горы тут»
Не верь! И здесь есть
обелиски
Тем, кто в последний
шел маршрут.
И потому не надо
спорить.
Кто прав из вас, а кто
не прав.
Знай, что Хибинны —
тоже горы.
И есть у них свой
гордый нрав.
Вершины вздыблись
горбаши.
И нет дорог надежных
тут.
Хибинны скалами-зубами
Покой свой чуток
стерегут.
А тот, кто здесь,
на перевале,
Уснул под камнем
навсегда.
В последний час свой
знал едва ли,
Что насовсем пришел
сюда.
Он нес мечты наверх,
как знамя,
Он жизнь любил
сильней всего.
Шел и не знал,
что этот камень
На перевале ждет его.
Он здесь вдыхал вблизи
вершины
Пьянящий воздух
высоты.
...Уж цель близка,
И тут лавина
Оборвала его мечты.
Прости уж друг,
что я не знаю
Кто ты такой,
и как ты жил.
Но я всем сердцем
понимаю.
Как жизнь и горы
ты любил.
И пусть не ходишь
ты по свету,
Сошлись в могиле
все пути.
Знай, мы пройдем
тропой этой
Маршрут, что ты
не смог пройти.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ

СТРАХОВАНИЕ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ

Неожиданности подстерегают нас везде и всюду. Часто люди получают травмы в привычных для них условиях.

— Застраховался вовремя! — это могут сказать те, кто на собственном опыте по достоинству оценил своевременное страхование от несчастного случая. Оно помогло возместить незапланированные расходы по восстановлению здоровья.

Из года в год растет число застрахованных от несчастного случая. Если на 1 января 1981 года было заключено 4480 договоров, то на 1 апреля 1985 года их 9920. Растет и сумма поступивших платежей и выплаченных страховых сумм. Пострадавшие получают часть страховой суммы соответственно степени утраченной трудоспособности.

Величина разового взноса невелика, и зависит от профессии страхователя, страховой суммы, срока страхования и составляет от 25 копеек до 1 рубля 20 копеек с каждых 100 рублей страховой суммы. Более подробную информацию о данном виде страхования можно получить в инспекции Госстраха или у страхового агента.

Инспекция Госстраха.

«до». Творческая работа этого не терпит. И очень важно, чтобы каждый именно творчески делал свое дело.

Но порой тормозят дело мелочи, такие как: где найти краску, провод, инструменты? И тут нельзя не вспомнить Вадима

шная статья о ленинградской группе «Диалог». Сегодня же эта статья пойдет в дело».

В последнее время в печати стало больше публиковаться материалов о современной музыке и музыкантах, но не каждый журнал можно при-

было изобразить чемодан. Изобразили. Всем было очень весело.

— Как вы считаете, не потерял ли клуб популярность после того, как здесь лилден «сухой закон»?

— Наоборот, — говорит Александр. — Стало

ЗДРАВСТВУЙ, КЛУБ!

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Группами и поодиночке приходят сюда ребята и девушки. У всех настроение, если еще не праздничное, то уже не хмурое. Многие здесь не в первый раз, и чувствуют себя как дома, но не забывают при этом, что находятся в гостях. В гостях у клуба «Здравствуй, солнце!».

Посетители клуба — рабочая молодежь. Вот в зал направляется пара, которой, наверняка, уже за 30. Спрашиваю, что привело их сюда?

— Мы часто бываем в клубе, нам здесь нравится. Здесь мы по-настоящему отдыхаем, — ответили они.

— Что бы вы посоветовали организаторам клуба изменить, дополнить, улучшить?

— Пожалуй, только одно — больше говорить с участниками вечера, больше рассказывать о чем эти песни, которые мы слушаем, что это за музыка, под которую мы танцуем.

В беседе с организаторами клуба ведущий большинства вечеров Александр Лабзин сказал:

«Моя основная задача — держать посетителей в постоянном ощущении приподнятости. А для этого нужно много интересной информации. Нельзя сказать, что ее у нас нет. За год существования клуба кое-что собрали, но этого мало. Сегодня вот получили журнал «Рабочая смена», там — хоро-

обрести. Журнал «Рабочая смена», например, ребята присылают по договоренности из Белоруссии. Подписки на него нет, а в киоске «Союзпечать» он бывает от случая к случаю.

Но ведь контакт с участниками вечера зависит не только от интересной информации и хорошей ее подачи. (Этого умения Александру Лабзину не занимать). Контакт зависит и от того, насколько увлечен каждый участник, насколько стал именно участником, а не просто слушателем.

— А что еще кроме танцев, может предложить молодежный клуб? В чем его отличие от дискотеки?

— На дискотеке только танцуют. А здесь проводится конкурс, викторины, — говорит слесарь железнодорожного цеха Александр Ключин. — Однажды, помню, надо

больше порядка, увеличилось число посетителей, увлеченных именно музыкой и танцами. Как-то слышал от ребят, что легче попасть в ресторан «Ленинград», чем в наш клуб. Желаящих всегда много.

Александр Лабзин не только завсегдатай клуба, он — добровольный помощник. Он из тех, кто всегда находится рядом, если организуется доброе, интересное дело. А помощь ребятам, действительно, нужна, ведь не очень просто подготовить программу вечера.

Помощник машиниста локомотива, ответственный в комсомольском бюро железнодорожного цеха за культурно-массовую работу Виктор Карасев говорит, что все обязанности у них четко распределены, каждый отвечает за свое поручение. Но это не значит, что каждый делает только «от» и

Астахова. Он, как организатор клуба, взял на себя почти все хозяйственные вопросы.

Нам хочется, чтобы и комсомольские организации комбината не оставались в стороне. Правда, комитет комсомола нам помогает, но хотелось бы укрепить связь именно с комсоргами. Тогда можно будет больше проводить вечеров отдыха, да и у нас появится больше помощников, программы будут разнообразнее. Ведь наша задача — создать настоящий молодежный клуб, где бы можно было не только танцевать.

В молодежном клубе все должно быть современным, оригинальным: и мебель, и оформление, и музыка. Мы стремимся достичь такого уровня, когда бы каждый, даже много знающий меломан, мог сказать: «Здравствуй, клуб!»

ГЛАВНОЕ — МАССОВОСТЬ

СПОРТ

Каждый квартал профком комбината подводит итоги физкультурно-массовой работы. Среди прочих цифр и показателей в первую очередь обращается внимание на то, сколько человек от коллектива участвовали в тех или иных соревнованиях.

Соревнование ради соревнования приносит успех двум-трем человекам. А цель спорторганизаторов — увлечь как можно больше работающих, помочь каждому добиться личного успеха, получить большой заряд бодрости.

При подведении итогов учитываются также и достигнутые результаты в ходе комбинатовской спартакиады. Например, в первой группе цехов команда железнодорожного цеха, куда входит каждый четвертый работник, принимала участие во всех видах соревно-

вания — коллективу присуждено первое место.

В ремонтно-механическом цехе спортом занимается каждый третий, но коллектив реже выходил на соревнования. По сумме баллов он занял второе место.

Третьими стали горняки Оленегорского рудника.

Во второй группе цехов первенствует коллектив цеха технологической автоматизации и диспетчеризации. В соревнованиях участвовала половина работников цеха.

Второе место в этой группе цехов по сумме баллов занял коллектив электроцеха, третье — коллектив энергоцеха.

В третьей группе цехов первое место присуждено коллективу пылевентиляционной службы. В соревнованиях участвовал каждый второй

работник. Второе место по сумме баллов занял коллектив участка подготовки производства и складского хозяйства. Здесь на старты выходила треть работников.

Летняя спартакиада закончилась, идет подготовка к зимней. И очень важно, чтобы эта работа не была пущена на самотек. Ведь только хорошо сданированное и хорошо подготовленное соревнование в цехе привлечет к нему большее число участников. А чем больше спортсменов, тем больше здоровых людей, крепче коллектив. Поэтому и делается упор на проведение состязаний между бригадами, сменами, участками. Тогда и старты общеканцелярской спартакиады будут более многочисленными и результативными.

А. ТИЩЕНКО.
Председатель спортивного клуба «Лавландия».

ДОСРОЧНО

Коллектив оленегорской инспекции Госстраха досрочно выполнил задание 11-й пятилетки. Этот успех достигнут благодаря постоянному

совершенствованию и поиску новых форм социалистического соревнования, широкому развитию бригадного метода труда, внедрению передовых форм труда.

УЛЫБКИ ХУДОЖНИКА



А нам с тобой куда податься? Рисунок В. ЛАЗАРЕНКО.

ОСУДИЛИ ТОВАРИЩИ

Недавно в ремонтно-строительном цехе состоялось заседание товарищеского суда. Рассмотрено дело плотника Владимира Михайловича Рябиша.

В ремонтно-строительном цехе он работает с апреля 1985 года. За время работы неоднократно нарушал трудовую дисциплину и общественный порядок. А за нарушение общественного порядка 11 октября был доставлен в вытрезвитель.

Товарищеский суд вынес решение объявить В. М. Рябишу общественный выговор с опубликованием в печати.

Н. КОРЯКИНА.
Председатель товарищеского суда.

Реклама • Объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

13 ноября. Художественный фильм «ПРЕЛЮДИЯ СУДЬБЫ». Начало в 12 часов.

Спектакль театра Краснотельского Северного Флота «НОВОСЕЛЬЕ В СТАРОМ ДОМЕ». Начало в 20 часов.

14 ноября. Художественный фильм «ПРЕЛЮДИЯ СУДЬБЫ». Начало в 18 и 20 часов.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» Большой зал
13 ноября. Художественный фильм «БОГИ». (2 серии). Начало в 16, 18-40, 21.15.

14 ноября. Кинокомедия «СОН В РУКУ, ИЛИ ЧЕМОДАН». Начало в 17 и 19 часов.

В кинотеатр «Полярная звезда» на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ дворник.

В средней школе № 15 на постоянную работу срочно

ТРЕБУЮТСЯ старшая пионервожатая и уборщица. Обращаться к директору, тел. 21-55.

Мончегорской централизованной библиотечной системы для работы в Оленегорске на временную работу

ТРЕБУЮТСЯ библиотечные работники. Обращаться в Мончегорск, тел. 40-28, 39-97.

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ С АВТОСТАНЦИИ ОЛЕНЕГОРСКА

Отправление автобусов:
В МОНЧЕГОРСК — 7:30; 8:00; 8:40; 9:00 (прох.); 9:20 (прох., по понед.); 10:00; 10:30 (прох.); 10:40; 11:50 (прох.); 13:00; 13:10 (прох.); 14:10; 14:15 (прох.); 15:10; 15:15 (прох.); 16:20 (по пятницам, субботам и воскресеньям); 19:25; 19:30 (прох.); 21:00; 22:00; 23:15.

В МУРМАНСК — 6:15 (прох.); 6:55; 7:20 (прох.); 7:25 (прох.); 7:35 (прох.); 9:05 (прох.); 10:35 (прох.); 11:40; 12:10 (прох., только по понед.);

12:50 (прох.); 13:25 (прох.); 14:20 (прох.); 14:55; 16:55; 18:55 (прох.); 20:55 (прох.); 22:05 (прох.).

В РЕВДУ—ЛОВОЗЕРО — 8:15 (п.баг.); 9:30; 10:45; 13:30 (прох.); 16:10 (прох.); 17:30; 19:35; 21:00 (прох.); 21:15.

В АПАТИТЫ — КИРОВСК — 7:30; 9:10; 15:10; 17:10 (прох.); 18:40 (прох.); 20:10 (прох.); 21:20 (прох.).

В КАНДАЛАКШУ — 16:45 (по пятницам, субботам и воскресеньям); 18:00.

В ПОС. ПРОТОКИ — 8:15 (п.баг.); 14:25 и 19:10.

Предварительная продажа билетов производится с 10 до 18 часов.

в Мурманск — на рейсы в 6:55, 14:55 и 16:55;
в Ревду—Ловозеро — на рейсы в 9:30, 10:45, 17:30 и 21:15;
в Кандалакшу — на рейсы в 16:45;
в Кировск — на рейсы в 7:30, 9:10 и 15:10.

Исполком городского Совета народных депутатов, совет ветеранов войны Оленегорска с глубоким прискорбием извещают, что 10 ноября 1985 г. на 63-м году жизни скоропостижно скончался участник Великой Отечественной войны, член КПСС **БОНДАРЕВ Николай Михайлович** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 пач. листов. Способ печати — высокая. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 10599.